

走进2009中原教育品牌榜上榜机构(之) 郑州育才实验小学。

# 精致教育 立才奉公

## 小班授课 体贴入微

“没有笨孩子,只有笨老师!每个孩子都是天才。老师的责任是发现他是个什么天才。你把孩子当天才,他才能成为天才。即使确实不是天才,一个相信自己是天才的孩子,也有着更高的自我期望值、更远的理想、更充分的信心,即使最终不可能有天才的表现,也能淋漓尽致地发挥自己的潜力。”

谈起郑州市育才实验小学的办学理念,出身教育世家、创办连锁教育10多载的孙银峰校长如是说。自2002年建校以来,一直以“书香校园”为目标打造自己的办学品牌。走进育才实验小学,这种感觉尤为突出,文化长廊里,《三字经》、《弟子规》、《论语》等国学经典在这里显得古韵悠长。英语角,亲切的问候、日常的口语对话,营造出浓郁的英语学习氛围。电视台、广播站和艺术兴趣班,又把校园生活调剂得有滋有味。240米的塑胶跑道上,最新款的篮球架下,到处是跳跃动感的身影。相比市区很多中小学校,它不奢华,却很时尚,充分体现立才学校对文化体育建设的前瞻性。

在育才实验小学,记者发现一个有趣的现象:与市区一些学校每班八九十人相比,立才实验小学的班级可谓“微缩”,平均每班30来人,最大的班也不超过40人。每间教室都很宽敞,教室后部是图书室和教师办公室。“我们的教室在郑州市不是最豪华的,不过它的功能却是最完善的,多媒体教学覆盖每一间教室,校园的广播、电视台也都能在这里收听、收看。”孙校长介绍说。这样设置的好处是,学生与老师同室学习和办公,真正做到了全程陪伴、全程辅导,课堂上的任务问题,都能得到及时解决。

“光把学习、文化生活和体育锻炼搞好还不行,这是一所寄宿制的小学,1000多名孩子把这里当成了家,它的吃住条件同样令学生和家长们关注。我们的每间寝室装有空调,保证同学们紧张学习后的休息睡眠质量。干净整洁的餐厅和可口的饭菜保证了学生们吃得好、吃得饱。当然对眼前这些,我们并不满足,筹备中的新校区建成后,我们的文化体育设施将更现代化、更具魅力。”孙银峰校长满怀希望地对记者说。

## 特色办学 创新教育

育才实验小学在教学中突出国学、奥数 and 英语,广开兴趣班。学校充分利用早操后10分钟,每学期背诵精选古诗词20首,6年下来就是240首,远远超过新课标70首的要求。另外还利用上课前、站队时的零星时间有计划地背诵《弟子规》、《论语》、《道德经》、《笠翁对韵》等国学经典,艺术化推行经典诵读,这样在孩子6年的学校生活中,能够在不经意间积淀较为深厚的经典文化底蕴,为其一生的发展奠定基础。

近些年来,该校开展的一系列读书活动,如“书香班级”、“书香家庭”、“读书小博士”、班级间的图书漂流、熄灯前的故事大王等,一方面让孩子们沐浴书香,以书会友;一方面让孩子们学

这是一所“平民学校”,成立的时间虽然不足10年,但它却连年创造佳绩,为省会重点中学输送了一批又一批优秀学子,实现了一个又一个跨越,走出了一条特色教育的新路;这是一所精致的学校,它着力弘扬孩子的天性,培养孩子的个性,启迪孩子的灵性,诱导孩子的创造性,让孩子身心发育、精神启蒙,赢在起跑线上。

日前,记者走进郑州育才实验小学,用心去体会它的精致与质朴,感受它的理念与内涵。

晚报记者 吴幸歌



▲学校小百灵电视台



▲生日 party 课堂景



▲学生们在游戏

会交流,学会合作,在快乐阅读中汲取丰富的精神营养,以大语文的境界,从根本上提升语文素养。英语教学方面,学校保证每天一节正课一节口语课,早操前10分钟英语记忆操,实现小学毕业优秀生识记单词量达到初中二年级水平。口语方面聘请专职外教给学生上课,与学生一同交流,开设英语角、英语日,创造良好的英语学习氛围。

对于一些学有余力,对数学又特别感兴趣的同学,该校专门请来奥数研究机构的专家对老师进行培训,按照任务分解、螺旋上升的思想,逐步培养这些学生对奥数的兴趣,培养他们超常的思维能力,开拓孩子们分析问题、解决问题的能力。该校学生在希望杯及世界少年奥林

匹克数学竞赛中取得了极佳的成绩。2009年全国希望杯竞赛该校有20名学生获得一等奖、12名学生获得二等奖、27名学生获得三等奖。该校学生代表河南参加世界少年奥林匹克数学竞赛全国晋级赛,马格格获得金奖,王浩东、常升等同学获得银奖。

## 素质教育 硕果累累

学校不仅仅是教学的场所,它还是孩子成长的园地,这一点在这所寄宿制学校表现得尤其突出。送进校园的孩子,父母平时管得相对较少,更多的是校园的教化功能,所以

抓好特色教学的同时,该校还十分注重孩子们个性的发展、与家长的沟通和综合素质的全面提高。

“除了教学上下足工夫,在孩子们的兴趣培养、素质提高方面,我们也是不断创新,校园电视台是孩子们自我展示的大舞台,电脑、电子琴、武术、器乐、舞蹈、绘画、书法等10多个兴趣班让孩子们根据喜好自由选择,自由发挥和成长,每年一次的感动校园十大人物颁奖,更是校园的盛事,激励着孩子们全面发展,健康成长。”常务副校长张照红介绍说。

在校本课程建设方面,不仅内容丰富,而且思路独特。如行为艺术课、形体礼仪课、社会信息交流课、游戏课、一日生活常规、快乐十分钟、睡前故事、朝省暮悟、“生日 party 课”等让孩子们受到“立体”的教育,汲取到“均衡”的营养。学校不仅办有《立才校报》,还办有网站、广播站、电视台,定期邀请家庭教育专家、心理辅导专家,开设家长系列课堂,让学校的教育效果延伸到每个家庭,辐射到每个社区。

育才实验小学提倡的是“学中玩、玩中学”快乐的教学方式,学校举行各种形式的教学活动、小型对抗比赛,充分发挥累积性多元评价机制的优势,让学生快乐而高效地提高成绩。正是在这种教育理念的指导下,学校培育出一批又一批优秀学子,2006年至2008年连续三年,每年考入省会重点中学的人数都在100人以上;许多声誉好、教学质量高的初级中学将立才当成了生源基地。该校先后被评为“郑州市文明学校”、“郑州市人民满意的民办学校”、“中央教科所简快作文实验基地”、“郑州市十佳诚信办学单位”等荣誉称号。

## 爱心教育 关注终身

在采访中,记者遇到了该校2006年毕业的几名毕业生,他们手捧省级示范性高中的录取通知书,高兴地向母校报喜来了。“作为一所小学,要为初中甚至高中的优秀毕业生发奖金,您一定感到惊奇。但的确确实是立才的规定!”一名学生说着递给记者一张立才的招生简章,记者看到了这样一段话:“关注终身发展,实施爱心教育——学校设立奖学金和助学金助立才学子腾飞;凡立才学生,如因家庭发生重大变故,造成就学困难者,经校方核实,符合条件者将免除本期或全年学费;凡立才毕业生,在初中努力进取,考入省级重点高中,凭录取通知书获得奖学金1000元;高中毕业考入国家级重点大学同样获得奖学金1000元。”

“我们要为获奖的同学举行隆重的颁奖典礼,把他们勤奋好学的感人事迹制成成长榜,公布在我校网站上,以激励他们的学弟学妹们,同时也激励他们自己,不懈努力,发愤图强,成就美好的人生……”张副校长的介绍使我们对奖学金的意义有了更深刻的理解。

把“关注孩子终身发展”的口号转变为实际行动,这或许就是立才成功的秘诀。

# 饕餮彩妆盛宴 主打田园风格

## ——高磊彩妆流行趋势发布圆满落幕

7月29日,高磊整体形象设计艺术培训机构“2009年彩妆流行趋势定制发布会”在郑州金阳光大酒店圆满落幕。这次发布会是受甲壳虫美甲纹刺商贸公司邀请,以及IPCA国际职业化妆师协会共同承办完成的。

这场以美甲、彩妆、彩妆融为一体的时尚元素发布会,吸引了行业内外近600人参与活动,活动现场不仅传授新的技术,IPCA国际职业化妆师协会李涛言先生也为大家分享了美甲与彩妆的结合将是未来行业的必然发展趋势。“高磊2009年彩妆发布会”作为此次活动的一大视觉亮点,收到了现场观众的掌声阵阵,喝彩连连。这次高磊彩妆发布会被现场媒体评价为具有很

高的技术水准和视觉享受。参会的李小姐告诉记者,能达到这种效果的时尚彩妆发布会在中原本土还是首屈一指,彩妆造型作品和设计元素,把当下美甲最新流行趋势完美结合,从头饰到妆容,从服装到美甲,从局部到整体,所有细节都力求精致。

作为本次彩妆发布会的总设计师,高磊先生现场介绍说,所有造型作品从头到脚都是在10天的时间里,带领他的高彩班学生亲自设计完成。这次发布会分为两个主题——以田园风格为主题的系列浪漫与野性结合。色彩鲜亮、图腾的面部彩绘及服饰张扬与花色,都衬托出田园式的神秘与性感,而另一系列白纱主题,在

保持唯美的传统风格上,整体造型更大胆、前卫、大气、冷艳,突破了新娘造型传统视觉效果。

活动现场高磊彩妆学校200多在校学生和师生参与了本次活动,同学们为了回馈学校的培养,还现场表演了手语《感恩的心》。该校校长张雅涵在讲话中说,感谢甲壳虫黄端校长给予这次参与活动的机会,高磊彩妆学校在河南化妆学校中迅速发展壮大,学校的发展取决于人才培养的质量,而人才培养的质量取决于优秀的教育团队,高磊彩妆学校以抓“名师团队建设”为办学宗旨,今后他们也将一如既往为培养更多的行业人才而努力。

晚报记者 张国庆 文/图

